

了解新专业，“冲保”两结合

——访北京信息职业技术学院招办主任许晓陆

本报实习记者 邓 茜

北京信息职业技术学院具有近60年的建校历史，是教育部批准的公办全日制高职学院。该校为国家级骨干高职院校建设单位、国家示范性软件职业技术学院。就考生关心的相关招生问题，记者采访了该校招办主任许晓陆。

记者：学校今年在京计划招收多少人？哪些专业是热门专业？

许晓陆：我院统招阶段计划在京招收665人。其中文科计划招收326人，理科计划招收339人。28个专业在京招生，均文理兼招。

文科的会计、金融、税务等专业以及理科的计算机类专业是学生青睐的热门专业。

记者：今年学院是否有新增专业？

许晓陆：今年新增专业为：计算机网络技术、软件技术、市场营销3个中英合作BTEC HND项目专业，以及电子商务(平台开发方向)、应用电子技术(影视设备方向)、税务(注册税务师方向)、会计(注册会计师方向)、会展策划与管理(会展策划师方向)这5个新的培养方向。

根据多年录取结果分

析，由于考生和家长对新增专业了解较少，往往使得新增专业录取分数较低。这些新专业的设立都是考虑到市场有需求、易于毕业生就业才决定开设的。我建议考生不妨对新增专业多做些了解，找到适合自己的专业和发展方向。

记者：您对考生有哪些报考建议？

许晓陆：在报专科志愿时，我建议考生和家长首先要清楚高会统招设置“平行志愿”的概念是什么，其次要了解高会统招的相关规定。平行志愿是按照“分数优先，遵循志愿”的原则，将考生成绩按照从高分到低分排序进行一次性投档的录取方法。考生和家长可以把高会统招的录取方法类似地看成是中招的录取方法，不过是把中招志愿中的学校换成高会统招志愿中的某所学校的招生专业。

因此在填报志愿时，考生和家长要了解院校的招生专业在去年大致的录取分数，然后把与考生学习成绩对应的一些招生专业作为“基准专业”。“基准专业”上可以填报一些相对“热门”、录取分数较高的招生专业，就是通常所说的“冲一冲”(冲

记者：录取时对单科成绩有无特殊要求？

许晓陆：今年统招专业会各自指定2门会考科目成绩作为录取依据。成绩等级要求均为C。除会考成绩外，学校在录取时对学生的单科成绩没有特殊要求。

记者：新生入学后是否可以转专业？

许晓陆：按照我院的规定，新生入学后原则上不允许转专业。如果确有特殊情况，考生可以提出申请。学院会根据学生实际情况，结合学院教学安排，综合决定是否同意其转专业学习。

记者：学院专升本方面的政策是怎样的？

许晓陆：我院执行市教委高职毕业生专接本政策的相关规定，从毕业生中推荐15%的优秀毕业生，参加由英语和专业课组成的专接本考试。成绩合格的优秀学生可升入对口的本科院校学习，完成学业可获得本科学历和学士学位。



暑期来临，一些学生在参加社会实践。

本报记者 邱乾谋 摄

准高三生暑期重抓基础知识

本报记者 邱乾谋 实习生 吕昭

暑期，一些准高三生已走上2013年高考的备考之路，还有一些学生无法从高一高二“边玩边学”的状态中走出来，更对高三暑期复习无从下手。那么，准高三生暑期要如何复习呢？

北京市第四中学老师肖勇认为，暑期是高三关键过渡时期，高三的第一轮复习是从高一最基础的知识开始。对于基础知识不牢固的学生，第一轮“复习”阶段就会变成“回忆”阶段，别人用“巩固”的时间，他们却用“补漏”。所以基础知识的牢固与否，直接关系到高三的复习。因此，利用暑期复习，掌握基础知识尤为重要。

充分运用教材

很多学生在落实基础知识时会有很多自己的方法，但往往忽视最基本的方法——运用教材。教材不仅是学生获取知识和学习方法的本源，还是考试命题的基础。历年高考都强调以课本为依据。

准高三生在暑期的基础知识复习中，学会运用教材尤为关键。首先是收集、整理教材。把高一高二的教材收集起来，并按不同科目和学期进行分类整理，方便复习时查阅。其次是阅读教材。在教材的阅读过程中，除阅读正文外，学生要特别留意教材中的小字或加粗部分，包括书中的材料、注释、引言、目录和各章小结。

都要全面阅读，不留死角。文科的教材要特别关注地图和图片，理科教材要特别注意公式等。

此外，准高三生还要学会抓住基础知识的关键和重点。教材中的知识都是最基础的。学生要想在高三暑期落实好基础知识，有效地运用教材是非常必要的。

建立知识体系

暑假期间，准高三生要学会对知识点进行归类整理。这个环节一般分两部分。一是对不同科目不同章节的知识点进行基础归纳。以语文复习为例，可以按语文学题型进行知识点的归纳整理，如字音字形、成语、病句类型、文学常识、文言文整合等都属于基础归纳。二是重点归纳。将不同科目的重点难点，或是自己经常错的知识点进行全面详细的梳理和排序，便于在高三时进行重点复习。牢固把握知识点，并将分散的知识有序整合，列出各章节的复习提纲，是进一步建立知识体系的基础。

仅把所学知识点归类整理是不够的，将不同的知识点建构自己的知识网络也很重要。以数学复习为例，考生可以梳理好数学的基本概念、公式和定理，在此基础上，通过画知识的框架图，形成知识网络体系，以认识知识间的内在联系，提高对数学学习的理性认识。

提醒注意的是，准高三生一定要在整合知识点的同时落实知识点，并掌握基础知识和基本方法，学会构建知识体系。

整合笔记和教学课件

高三的学习主要是对高一高二知识的调整和复习。准高三生利用暑假将过去两年积累的笔记和教学课件进行系统的整合和补充是有必要的。第一是整合。将笔记本和教学课件收集到一起，把不同学期的不同科目的笔记分类放好，用不同颜色的笔做好标记，以便日后复习查阅。电子教学课件可新建不同名称的文件夹，分类放好，再将不同课件重命名为相同格式，以便查阅。第二是补充。高一高二的笔记难免有遗漏或错误的地方，翻阅笔记既是对基础知识的夯实，也是查缺补漏的好方法。在补充笔记中的不足时，学生可以借助课本或课外辅导书，在不容易理解的知识点旁边做好标记，这样在高三第一轮复习时就更有针对性了。

除此之外，高一高二所学的部分知识不在高考的考试范围内，所以准高三生在整合笔记和课件的同时，可以结合今年的《考试说明》的要求，将不同知识点的掌握层次标记出来，以提高复习效率。

汇佳学院新增老年服务与管理专业

本报讯(实习记者 邓茜)记者从北京汇佳职业学院获悉，该校今年在京高会统招阶段计划招收50人，其中文史类计划招收19人，理工类计划招收19人，艺术类计划招收12人。

学院今年在京共设有9个招生专业，分别为学前教育、影视动画、影视多媒体技术、艺术设计、体育服务与管

理、人力资源管理、国际商务、导游和老年服务与管理。

据了解，北京市在未来5到10年将快速进入老龄化社会。从目前情况看，专业的老龄服务与管理人才，无论从数量还是质量上都不能满足越来越大的社会需求。考虑到相关单位对专业养老人才的迫切需求，该校今年特意开设了老年服

务与管理专业。据该校招生办副主任王圣浩介绍，老年服务与管理专业今年计划招收文理科考生共4人。该专业毕业后的方向是从事老年机构的运营与管理。学生毕业后可进入各级各类的养老机构、养老服务社区工作。有实力的学生还可以凭借专业知识创立小型养老院，进行自主创业。

优能中学教育

新东方中小学一对一
属于你的个性化！

定1个暑期目标
专业教师团队精心为每个学员定制暑期学习目标
首8次精准课程
分层教学计划，甄别突破辅导，精研重难点
创30天养成练习
精创30天养成练习计划，周期性巩固基础，提高成绩

●初三/高三暑假全日制备考课1对1系统复习班 ●高一/高二/初一/初二暑假1对1巩固、提升班 ●小学奥数/英语/语文暑假专项1对1强化特训班

北京新东方中小学个性化学习中心教学区

海淀区：中关村欧美汇中心：58575000转9753 中关村E世界中心：58575000转9722
京师大厦中心：58800606 公主坟天行健中心：58361818 远大路中心：88431727
西通桥数码大厦中心：51626139 蔚公村光大国际中心：59717676

朝阳区：亚运村安慧里中心：64911330 十里堡中心：65575531
安贞博纳德中心：64412611 三元桥中心：56932818

通州区：通州梨园中心：56932777

丰台区：刘家窑中心：67612256

东城区：崇文门国瑞中心：57640800 北新桥中心：56932828

暑期特色课程
火热报名中